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Protokół Nr 21/25 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa 

w dniu 17 grudnia 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 121 Starostwa Powiatowego w Otwocku, przy 

ul. Górnej 13 pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa 

Roberta Kosińskiego, w godzinach od 1620 do 1650. 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji – zgodnie z listami obecności. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 20/25 z dnia 27.11.2025 r. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 143/XVII/12 Rady 

Powiatu Otwockiego z dnia 29 marca 2012 r. w sprawie nadania Statutu Powiatowemu 

Centrum Pomocy Rodzinie w Otwocku. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 98/XIII/25 Rady 

Powiatu Otwockiego z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które zostaną przeznaczone środki PFRON. 

5. Omówienie i przyjęcie planu pracy komisji na 2026 rok. 

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1 

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku posiedzenia. 

 

Ad. 2 

Protokół Nr 20/25 z dnia 27.11.2025 r. został przyjęty bez uwag. 

Głosowanie w obecności 7 członków komisji: „za” – 7 osób. 

 

Ad. 3 

 Starosta Tomasz Laskus. Starosta wskazał, że proponowana zmiana ma charakter 

techniczny i stanowi kontynuację wcześniej wprowadzanych rozwiązań organizacyjnych. 

Wyjaśnił, iż dotyczy ona uproszczenia procedur finansowych polegających na tym, że 

płatności, noty księgowe oraz inne dokumenty finansowe przygotowywane przez jednostki 
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organizacyjne, w tym PCPR, będą realizowane bezpośrednio w tych jednostkach, a nie jak 

dotychczas, przekazywane dodatkowo do Wydziału Finansowego celem ich ponownego 

opracowania i wykonania przelewu. Starosta podkreślił, że obecny system powodował 

dublowanie pracy księgowej, natomiast proponowana zmiana pozwoli na sprawniejsze i 

bardziej efektywne realizowanie płatności przez osoby, które już wcześniej przygotowały 

odpowiednią dokumentację. Zaznaczył również, że analogiczne rozwiązania zostały wcześniej 

wprowadzone w jednostkach oświatowych. 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod zaopiniowanie. 

 

Głosowanie w obecności 8 członków komisji: „za” – 8 osób. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

 

Ad. 4 

Starosta Tomasz Laskus poinformował, że zmiana polega na przesunięciu 

niewykorzystanych środków finansowych w wysokości 4,5 tys. zł, pierwotnie przeznaczonych 

na szkolenia, na zakup sprzętu rehabilitacyjnego. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod zaopiniowanie. 

 

Głosowanie w obecności 8 członków komisji: „za” – 8 osób. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

 

Ad. 5 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński wskazał, że przedstawiony projekt planu 

pracy w zasadniczej części nie odbiega od planu obowiązującego w roku 2025. Zwrócił uwagę, 

że nie wszyscy członkowie Komisji mieli okazję odwiedzić wszystkie prowadzone przez 

Powiat domy pomocy społecznej. W związku z powyższym zaproponował ujęcie w planie 

pracy Komisji na 2026 rok wizyt wyjazdowych do powiatowych placówek pomocy społecznej. 

Radna Pani Kinga Błaszczyk zasugerowała, aby plan pracy objął również inne placówki 

związane zakresem tematycznym Komisji, w tym Rodzinny Dom Dziecka. Przewodniczący 

Komisji przyjął tę sugestię. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zaproponował ponadto rozważenie wizyty w Komendzie 

Powiatowej Policji. 
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Następnie Radna Kinga Błaszczyk zwróciła uwagę, że Komisja obejmuje w swoim 

zakresie również kwestie bezpieczeństwa, w tym ochrony ludności i obrony cywilnej. 

Podkreśliła, że zagadnienia te wymagają większego zaangażowania ze strony radnych oraz 

dostępu do informacji, zwłaszcza w kontekście obowiązujących i planowanych przepisów 

prawa. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zaproponował zorganizowanie dedykowanego szkolenia 

dla członków Komisji, prowadzonego przez Kierownika Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego, obejmującego najważniejsze zadania Powiatu w zakresie zarządzania 

kryzysowego oraz zachowania w sytuacjach nadzwyczajnych. 

Radna Kinga Błaszczyk poparła tę propozycję, następnie zwróciła się do Starosty z 

pytaniem dotyczącym funkcjonowania Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego i 

ewentualnych zmian personalnych. 

Starosta Tomasz Laskus wskazał, że obecnie analizuje funkcjonowanie Biura w 

kontekście znaczącego rozszerzenia zakresu jego zadań. Wyjaśnił, że procedowane jest 

porozumienie ze Strażą Pożarną dotyczące wsparcia w zakresie całodobowych dyżurów oraz 

obsługi systemów alarmowych, co wynika z zaleceń Wojewody. Starosta podkreślił, że celem 

tych działań jest odciążenie urzędu przy jednoczesnym zapewnieniu ciągłości realizacji zadań 

z zakresu zarządzania kryzysowego. 

W odpowiedzi na pytanie o zwiększenie zatrudnienia Starosta zaznaczył, że rozważa 

utworzenie dodatkowego etatu, jednak ostateczna decyzja będzie uzależniona od praktycznego 

funkcjonowania przyjętych rozwiązań. Wyjaśnił, że pełne zabezpieczenie dyżurów 24-

godzinnych wymagałoby zatrudnienia kilku dodatkowych osób, co jest obecnie trudne do 

zrealizowania, stąd nacisk na współpracę ze Strażą Pożarną. Dodał, że korzystnym 

rozwiązaniem jest lokalizacja Centrum Zarządzania Kryzysowego w bezpośrednim sąsiedztwie 

Straży. Jednocześnie poinformował o prowadzonych rozmowach z Policją, wskazując na 

trudności lokalowe oraz wysokie koszty ewentualnej adaptacji pomieszczeń. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk odniósł się do kwestii dalszych rozmów z Policją, 

sugerując koncentrację współpracy na Straży Pożarnej, zgodnie z zaleceniami Wojewody, oraz 

wstrzymanie negocjacji z Policją. Wskazał na potencjalne konsekwencje finansowe i kadrowe 

dla Powiatu.  

Starosta Tomasz Laskus potwierdził, że podziela tę ocenę i dodał, że Wojewoda nie 

przewiduje obecnie dodatkowego finansowania tych zadań, wobec czego Powiat będzie musiał 

zabezpieczyć środki m.in. na zakup i zdublowanie systemów alarmowych, z możliwością 
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częściowego dofinansowania w przyszłości w ramach programów wynikających z ustawy o 

ochronie ludności. 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński poddał pod głosowanie plan pracy Komisji 

Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa na rok 2026, wraz z zaproponowanymi uzupełnieniami.  

 

Głosowanie w obecności 9 członków komisji: „za” – 9 osób. 

Plan pracy został przyjęty. 

 

Ad. 6 

Radna Agnieszka Niewińska zwróciła się z pytaniem dotyczącym aktualnej sytuacji 

związanej z problemem dzików na terenie powiatu oraz postępu działań w zakresie odstrzału 

redukcyjnego. 

Starosta Tomasz Laskus poinformował, że wystąpił do zespołu sejmowego zajmującego 

się tą problematyką, jednak rekomendacje zespołu nie zostały dotychczas rozstrzygnięte na 

poziomie Sejmu. Dodał, że nie otrzymał jeszcze oficjalnej odpowiedzi. Wskazał, iż obecnie 

kluczowym problemem jest brak jednoznacznej podstawy prawnej do zabezpieczenia odstrzału 

redukcyjnego przez Policję, co uniemożliwia realizację wydanych decyzji administracyjnych. 

Starosta wyjaśnił, że decyzja w sprawie odstrzału została wydana dla gminy Józefów, 

natomiast wnioski dotyczące Karczewa i Otwocka zostały pozytywnie zaopiniowane przez 

Polski Związek Łowiecki. Poinformował również, że cztery odwołania wniesione do 

Samorządowego Kolegium Odwoławczego zostały rozstrzygnięte na korzyść Powiatu.  

Starosta poinformował, że skierował pisma do Ministra Spraw Wewnętrznych i 

Administracji oraz do kierownictwa Policji. Z uzyskanych informacji wynika, że Policja jest 

gotowa do współpracy, jednak wymaga jednoznacznego stanowiska prawnego, 

umożliwiającego stosowanie przepisów dotyczących polowań również do odstrzału 

redukcyjnego. 

Radna Agnieszka Niewińska wyraziła zaniepokojenie przewlekłością procedur i długim 

czasem oczekiwania na rozstrzygnięcia, podkreślając pilność problemu z punktu widzenia 

mieszkańców. Starosta zaznaczył, że mimo tej sytuacji nie ma możliwości pominięcia udziału 

Policji ze względów bezpieczeństwa. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk wskazał na brak podstawy prawnej do działań Policji w 

obecnej sytuacji i wyraził wątpliwości co do skuteczności oczekiwania na stanowisko organów 

centralnych. 
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Na zakończenie Przewodniczący Komisji Robert Kosiński przekazał, że w związku z 

tematem bezpieczeństwa ruchu drogowego, w szczególności zdarzeń z udziałem kierowców 

będących pod wpływem substancji psychoaktywnych, Przewodnicząca Rady Powiatu Grażyny 

Kilbach zgłosiła, aby w 2026 r. powrócić do kwestii zakupu dodatkowych kaset do testów na 

obecność narkotyków. 

 

Ad. 7 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

 

         Przewodniczył: 

         Robert Kosiński 

Protokołowała: 

Anna Karpińska 

 


